

忠恕學院台北學界社青班

社青家族的話

學界社青班



王淑芬

「上課」這個名詞在幾年前似乎離我非常遙遠，但在此時卻是我每個禮拜必需去做的一件事，從一開始的抗拒，到現在的自動自發，完全是受到這個班的薰陶。

隨著年紀的增長，是否思索著人生的大問題，為何日子會愈過愈空虛呢？想要讓自己更確定往後要走的路嗎？學界社青班將帶領您走向一個更確定人生目標的路。

廖飛龍

感覺每次上課時間都過得很快，可以傾聽每一個人生活的體驗，這也是修行的一部份；很少有機會能瞭解別人，雖然每個人對每件事的認知及看法並不同，但真理只有一

個，所以才能有機會來探討追求真理，這樣也比較有趣。

上課之中，最喜歡就是聽每個人生活體驗及提出自己看法，較不喜歡的是繁文縟節，修行應該是愈簡單愈好，為什麼要讓頭腦愈來愈複雜呢？反璞歸真才是目標！

一年來，很感謝點傳師無悔的付出，我能感覺到點傳師的愛心、耐心、慈悲心及謙讓心，讓我覺得這課很有意義。

黃麗卿

從前，覺得需要很多知識與財富來豐富人生，直到：經驗了一些事；一些體會之後，發現有些感覺與經驗更能浸潤內在那一片空曠的角落。而那些片段卻一點一滴地豐潤了我的生命，多年後我才體會到，我所渴望的是一份內在心靈層次的豐盈與安定感。

當我聽聞象群的故事後，

我對人性與象性有了更深一層的體悟：「象」成年之後，公象與母象各自分成一個單一性別的團體各自生活。那年乾旱，母象群二十幾隻，當中有



年長的象奶奶，也有媽媽、阿姨、姊姊及小象，由於生存環境嚴重威脅到象的生命了，六十幾歲的象奶奶決定帶大夥到她年輕時曾去過的幾個水源地找水。在三天三夜的趕路途

中，四歲的小象已奄奄一息，大夥還是為了小象不時地放慢腳步，但連日來的趕路與缺水，小象終究不支倒地，再也無法聽到媽媽與姊姊的鼓勵了。姊姊與媽媽很傷心，不斷地用象鼻撫慰小象，希望它能醒來，整個象群也都停下腳步來等小象恢復元氣，但經過了六個小時，小象毫無起色，每隻象難過地用象鼻祝福小象之後，又開始了趕路的旅程。象奶奶由於年紀大，在趕路途上腳磨破了，她告訴象群中次年長的母象如何到達水源地之後，象奶奶默默離開象群，找一個靈地安眠了。

在人類心靈有如戰亂時代的麻木中，似乎我也如同象群一般需要尋找水源地。獨自一人往往使人產生更多不安與孤單，幾年前，我意外的走進了社青班，在點傳師的帶領下，我們形成了一個很不同的團隊



學院專欄

氛圍。從前談經典，讓部分社青班同學的理解走入迷霧中，尤其是我，畢竟領悟有層次之分。但在這裡，我們談自我、談理想、談人生的夢、談生活、談經驗、談愛情；在一段接近自身的經驗分享後，有很多哲學性的思考，滲透在討論之中，有一種自然的傳遞力量，使很多夥伴在言談間，找到自己的水源地，很神奇吧！畢竟，我們始終關心自己的，不是嗎？從這開啟一扇門，鷹架在適切的地方，讓很多夥伴很輕鬆、很愉快地發現豐富內在的力量，那究竟是什麼？我想，是小象可以恢復元氣的地方。

當你需要它的，等你來！

「道法自然」，人生中最有效率的學習方式是「自然而然的」

黃兩國

學會，一旦領悟後一輩子也難以忘懷，一如吃飯、走路般的自然。如果你想探究人生真諦、宇宙最浩瀚的真理或是人生的哲學，則當然也是要在自然而然的境中去體悟，如此



的法喜充滿將畢生難忘。

在此提供一處最沒有壓力的園地、最自在的學習空間、最酷的互動模式、最迷人的教學組合——『學界社青班』，只要你對個人生涯有更

高的期許，學界社青班都張開雙手，歡迎你立刻加入，心動嗎？請你現在就動手將完整的資料備妥，我們會儘快的與你聯絡，想要不同以往的學習方式嗎？請務必把握這個如魚得水的教學組合。

沈嘉鈴

最有效果的學習方式——歡樂中學習。

學界社青班，它以「專題」、「座談會」、「讀書會」方式，探討道義、運用雙向溝通，使心靈得以成長；不管您是新道親或是老道親，不同的教學、不同的體悟、不同的感受，能讓您每來一次，就耳目一新、脫胎換骨一次。

它——學界社青班，正是年青人的學習天堂。

註：招生簡章請閱 [此頁](#)

